
 

 

 
            

             1.   Popotna malha 2023/2024 

ŽELEZNIŠKI MUZEJ – z vlakom 
  Torek, 24.10.2023 

                                        
                                "Bliža se železna cesta, 
                                 nje se, ljub'ca, veselim; 
                               iz Ljubljane v druge mesta, 
                                    kakor tiček poletim." 
                                     (France Prešeren) 
 

 
Prva letošnja popotna malha nas bo z vlakom odpeljala v Ljubljano, v znameniti Železniški muzej 
Slovenskih železnic. Slovenska železniška dediščina z bogato  tehnično dediščino navdušuje z 
raznolikimi zgodbami in doživetji za oko, uho, vonj in srce…  
Rojstni dan slovenske železnice je leto 1846 (2. junij), ko je vlak prvič pripeljal na ŽP Celje. 
 
Po prihodu vlaka na Železniško postajo Ljubljana se bomo peš napotili v Železniški muzej, kjer se bomo 
prepustili strokovnemu vodenju po posameznih razstavah. Skozi železniške pripovedi bomo ozavestili 
tudi to, kako je prihod železnice pred skoraj 200 leti pomenil gospodarski razmah, kako je železnica 
pred desetletji pri nas bila porinjena na »stranski tir« in kako je danes ključen del trajnostnega razvoja, 
kot kažejo zgledi iz bližnje soseščine in iz sveta.  
Najstarejša železniška proga na svetu je bila zgrajena v 
Veliki Britaniji leta 1830, ko je po 50 km progi na relaciji 
Liverpool – Manchester prvič zapeljala parna lokomotiva.  
Zaradi strategije gospodarskega razvoja je tudi takratna 
habsburška monarhija zelo pohitela z gradnjo železniških 
povezav. Umeščanje v prostor in projektiranje za traso 
Južne železnice so pričeli že v letih 1832-1837 in z 
gradnjo končali v rekordnih 25 letih.  V dolžini 577 km je 
potekala na relaciji cesarski Dunaj – Gradec – Maribor – 
Celje (1846) – Ljubljana (1849) – cesarsko pristanišče 
Trst (27. julij 1857). Najzahtevnejši odseki trase so bili: prelaz Semmering, pesniški viadukt, železniški 
most v Mariboru, soteska reke Save (Zidani most-Trbovlje), Ljubljansko barje, viadukt Borovnica, 
gradnja preko Krasa (pomanjkanje vode), spust do morja (viadukt Nabrežina)… Projektant zahtevne 
Južne železnice je bil Carl von Ghega (1802-1860), izjemen gradbenik in matematik, ki je na 
Slovenskem popolnoma pozabljen, niti ena ulica ali trg nista poimenovana po njem. 
Kje in kdaj je po slovenskih tleh zapeljala prva »železnica«, ki ni bila železna, temveč proga  iz lesa? 
Kaj je za razvoj dežele pomenil prihod železnice v naše kraje in kako je prizadel številne obrtnike? Zakaj 
je naš največji pesnik napisal pesnitev Od železne ceste? Kje stoji največji kamniti ločni most na 
železniških progah na svetu? Koliko tehničnih in človeških zgodb skriva skrinja zgodovine železnic na 
Slovenskem in okolici? Zakaj je nastal Železniški muzej, kaj vse hrani? Dobrodošli, zanimivo bo! 
(Fotografije – vir: zelezniskimuzej.si 
 
Skupni čas hoje na relaciji ŽP Ljubljana – Železniški muzej – ŽP Ljubljana: največ 40 minut. 
 
Odhod vlaka zjutraj:                                                  

08.23 – Železniška postaja Trebnje 
09:37 – Prihod na ŽP Ljubljana  
 
Povratek: 
14.12 – ŽP Ljubljana 
15.25 – ŽP Trebnje 

Cena: 5,00 € 
Cena vključuje: vstopnino in vodeni ogled – 
Železniški muzej, nezgodno zavarovanje, DDV. 
 
Cena za minimalno 30 udeležencev. 
Za nečlane UTŽO je cena popotne malhe 7,00 € 
dražja. 
 

Prijave do petka, 20.10.2023 do 12. ure na telefon 07 34 82 100 ali utzo@ciktrebnje.si 
Dodatne informacije: CIK Trebnje, Martina Podlesnik: 07 34 82 109, martina.podlesnik@ciktrebnje.si 
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